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über HBCI
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S-Firm Anleitung
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Hinweis: 

Die gezeigten Screenshots und Erklärungen stammen aus Drittanbieter-

Software und spiegeln den Stand zum Zeitpunkt der Präsentation wider.

Inhalte, Funktionen oder Darstellungen können sich durch Updates des 

jeweiligen Herstellers ändern. 

Für weiterführende Informationen oder Support wenden Sie sich bitte an 

den jeweiligen Softwarehersteller.
Grundsätzlich werden in S-Firm camt-Auftragsarten bei der Abholung von Kontoumsätzen 

priorisiert. Dadurch ist bei der ersten manuellen Abholung automatisch camt (C52/C53) 

voreingestellt. Diese Voreinstellung kann von Nutzer:innen jedoch jederzeit wie folgt geändert 

werden:

Konten gezielt abwählen:

Falls Sie möchten, dass bestimmte Konten nicht auf das camt-Format umgestellt werden, 

können Sie diese gezielt abwählen. Um weiterhin das MT-Format zu nutzen, entfernen Sie bei 

der Abholung den Haken bei der entsprechenden camt-Auftragsart (siehe Screenshot). 

Dadurch wird die Abholung im MT-Format ausgelöst.

Eine allgemeine Anleitung zur Umstellung von Rundrufen finden Sie  auf der Hilfeseite 

„Rundrufe von der Auftragsart MT940/MT942 auf camt umstellen – SFirm Hilfe-Center “.

https://hilfe.sfirm.de/hc/de/articles/19045892237340-Rundrufe-von-der-Auftragsart-MT940-MT942-auf-camt-umstellen
https://hilfe.sfirm.de/hc/de/articles/19045892237340-Rundrufe-von-der-Auftragsart-MT940-MT942-auf-camt-umstellen
https://hilfe.sfirm.de/hc/de/articles/19045892237340-Rundrufe-von-der-Auftragsart-MT940-MT942-auf-camt-umstellen
https://hilfe.sfirm.de/hc/de/articles/19045892237340-Rundrufe-von-der-Auftragsart-MT940-MT942-auf-camt-umstellen
https://hilfe.sfirm.de/hc/de/articles/19045892237340-Rundrufe-von-der-Auftragsart-MT940-MT942-auf-camt-umstellen
https://hilfe.sfirm.de/hc/de/articles/19045892237340-Rundrufe-von-der-Auftragsart-MT940-MT942-auf-camt-umstellen
https://hilfe.sfirm.de/hc/de/articles/19045892237340-Rundrufe-von-der-Auftragsart-MT940-MT942-auf-camt-umstellen
https://hilfe.sfirm.de/hc/de/articles/19045892237340-Rundrufe-von-der-Auftragsart-MT940-MT942-auf-camt-umstellen


RA-Micro Anleitung
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● Quelle:

Version 2025.11 (2025.11.001) | RA-MICRO 

Aktualisierungen

Hinweis: 

Die gezeigten Screenshots und Erklärungen stammen aus Drittanbieter-

Software und spiegeln den Stand zum Zeitpunkt der Präsentation wider.

Inhalte, Funktionen oder Darstellungen können sich durch Updates des 

jeweiligen Herstellers ändern. 

Für weiterführende Informationen oder Support wenden Sie sich bitte an 

den jeweiligen Softwarehersteller.

https://www.ra-micro.de/service/informationen/aktualisierungen/version-2025-11-2025-11-001.html
https://www.ra-micro.de/service/informationen/aktualisierungen/version-2025-11-2025-11-001.html
https://www.ra-micro.de/service/informationen/aktualisierungen/version-2025-11-2025-11-001.html
https://www.ra-micro.de/service/informationen/aktualisierungen/version-2025-11-2025-11-001.html


JTL-Wawi Anleitung
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Schritt 1: Konto bearbeiten

1. Starten Sie JTL-Wawi Version 1.9.7.0.

2. Navigieren Sie im oberen, schmalen Menü zu „Zahlungen“.

3. Wählen Sie dort den Menüpunkt „Zahlungsanbieter“ und das entsprechende Konto.

Schritt 2: Einstellungen anpassen

4. Gehen Sie im Bearbeitungsmodus zum Reiter „Einstellungen“. 

5. Legen Sie fest, welches Umsatzformat abgerufen werden soll:

• „CAMT“ oder

• „MT940“.

Wichtige Hinweise:

Beachten Sie, dass die JTL-Wawi keinen parallelen Abruf beider Formate ermöglicht..

Sie müssen daher zwischen CAMT und MT940 wählen, da beide Formate nicht gleichzeitig abgerufen werden können.

Hinweis: 

Die gezeigten Screenshots und Erklärungen stammen aus Drittanbieter-

Software und spiegeln den Stand zum Zeitpunkt der Präsentation wider.

Inhalte, Funktionen oder Darstellungen können sich durch Updates des 

jeweiligen Herstellers ändern. 

Für weiterführende Informationen oder Support wenden Sie sich bitte an 

den jeweiligen Softwarehersteller.
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